

助力民营经济 多举措激发民间投资活力

新华社北京4月7日电 《中国证券报》7日刊发文章《助力民营经济 多举措激发民间投资活力》。文章称,近期,从重大项目推介、创新投融资方式等方面着手,多地多举措激发民间投资活力,支持民营经济发展。

专家表示,政策支持力度不断加大,有利于调动各方参与投资的积极性,稳定市场预期,民间投资在推动经济社会高质量发展中的积极作用有望得到更好发挥。

拓展民间资本投入渠道

作为投资的重要组成部分,民间投资是市场预期的风向标。

从实践看,借助重大项目的牵引作用和政府投资的撬动作用,可有效拉动民间投资增长。近期,地方纷纷出台鼓励民间投资的政策。

广东省3月20日发布的《广东省进一步加大力度支持民间投资发展的实施方案》指出,聚焦国家“十四五”规划102项重大工程、国家重大战略以及省委、省政府明确的重点建设任务,梳理筛选具备

一定收益水平、条件相对成熟的项目,常态化向民间资本进行推介,以多种方式吸引民间资本参与。

在各地支持民间投资发展的举措中,向民间资本推介重大项目成为一项重要内容。例如,山西省3月30日就印发了《向民间资本推介项目长效机制》。3月31日,山西省举办新闻发布会介绍,此次共向民间资本推介项目100个,计划总投资2122亿元,计划引入民间资本1057亿元。

“参与国家重大工程,可拓宽民间资本中长期投入渠道,有利于提振民营企业的发展信心。”清华大学社会科学学院研究员罗贞礼说。

此外,各地还积极引导民营企业盘活资产,吸引民间资本参与投资。

多源引流提供融资支持

专家表示,激发民间投资活力,需继续加大金融支持力度。“有了资金活水,就有了增强投资意愿的动力。”业内人士表示,大力发展民营经济,应进一步缓解民营企业融资难问题,以提升民营企业的投

资能力。

一方面,加大对民间投资项目融资的支持。广东省提出,依托省数据资源“一网共享”平台汇聚涉企信用信息,加强信用信息共享应用;建立和完善民间资本投融资合作对接机制。

另一方面,引导金融机构积极支持民间投资项目。广东省提出,推动金融机构按照市场化原则积极采取续贷、贷款展期、调整还款安排等方式对民间投资项目予以支持;继续引导金融系统向实体经济减费让利。

“银行业金融机构应打破融资的‘玻璃门’‘弹簧门’,公平、公正对待民间投资者等各类投资主体。”中国宏观经济研究院投资研究所研究员吴亚平建议,研究设计适合民营企业特别是小微企业特点的金融产品,努力帮助小微企业解决融资难、融资贵问题。

此外,多地鼓励民间投资参与基础设施领域不动产投资信托基金(REITs)试点。专家表示,民营企业通过REITs将其持有的不动产转变为高流动性的金融资产,实现全部或部分出售,回笼资金用于新增投资,有利于形成投资的良性

循环。

重点支持领域明晰

在大力拓宽民间投资领域的同时,重点“投什么”也逐渐清晰。近期,各地积极出台政策,引导民间投资高质量发展。

广东省提出,支持制造业民间投资转型升级。推动民间投资在“坚持制造业当家”中担当主角;落实设备购置与更新改造贷款贴息政策,对符合条件的民间投资项目给予2.5个百分点的贴息、期限不超过2年。

山西省印发的《向民间资本推介项目长效机制》显示,重点推介项目领域包括产业转型类项目、科技创新类项目等。在山西省此次向民间资本推介的100个项目中,产业转型项目48个,计划引入民间资本396亿元,科技创新项目5个,计划引入民间资本10亿元。

西南财经大学经济学院教授、政治经济学研究所所长吴垠表示,鼓励民间资本投资先进制造业,对激发投资内生增长机制、促进经济转型发展具有重要意义。

我国成功发射 双曲线一号商业运载火箭



3月末我国外汇储备规模增至31839亿美元

新华社北京4月7日电 (记者 刘开雄)国家外汇管理局7日发布数据显示,截至2023年3月末,我国外汇储备规模为31839亿美元,较2月末上升507亿美元,升幅为1.62%。

“2023年3月,美元指数下

跌,全球金融资产价格总体上涨。在汇率折算和资产价格变化等因素综合作用下,当月外汇储备规模上升。”外汇局相关负责人表示,我国坚持稳字当头、稳中求进,经济基础厚实,发展前景广阔,有利于外汇储备规模保持基本稳定。

白洋淀“水上巴士”即将开通运营

目前,由北京公交集团运营的白洋淀“水上巴士”项目正处于试运营阶段,将于近日正式开通运营。该项目将投入使用100艘以LPG(液化石油气)为动力的铝合金画舫船,相较于传统燃油船舶具有节约运营成本、降低污染物排放的特点。同时,白洋淀“水上巴士”项目还开设生态木船游,让游客在芦苇荡中泛舟,享受人与自然和谐之美。

新华社记者 龙宇 摄

4月7日,白洋淀“水上巴士”项目画舫船在白洋淀旅游码头内停靠(无人机照片)。



4月7日,处于试运营阶段的白洋淀“水上巴士”项目画舫船在白洋淀内行驶。

4月7日,处于试运营阶段的白洋淀“水上巴士”项目画舫船在白洋淀内行驶(无人机照片)。



(上接1版)我们对中国发展前景充满信心。欢迎法方继续积极参加广州交易会、上海进博会和中国国际服务贸易交易会,进一步拓展中国市场。

马克龙表示,真正的友谊是相互理解、相互尊重。法方赞赏中方始终支持法国和欧洲坚持独立自主和团结统一,愿和中方相互尊重彼此主权和领土完整等核心利益,加强技术工业合作,相互开放市场,加强人工智能等科技合作,助力各自实现发展振兴。

循着《高山流水》悠远婉转的琴声,习近平和马克龙来到白云厅,听千年古琴

奏千年绝唱,品千年茶韵论千年兴替。

习近平邀请马克龙共进晚餐,双方继续就乌克兰危机等共同关心的问题深入交换意见。

习近平指出,乌克兰危机成因复杂,延宕下去对各方都不利,尽快停火止战符合有关各方和整个世界利益,政治解决是唯一正确出路。在乌克兰问题上,中方绝不从私利出发处理问题,而是始终站在公平公正的立场。有关各方都应该承担起责任,相向而行,为政治解决创造条件。欢迎法方就政治解决危机提出具体方案,中方愿予以支持,也愿发挥建设性作用。

马克龙表示,法方同样认为,政治解决乌克兰危机需要兼顾各方合理关切。法方高度重视中方的国际影响力,愿同中方密切沟通合作,为推动尽快政治解决危机作出共同努力。

夜色渐深。习近平和马克龙道别。

习近平指出,这两天,我们在北京和广州进行了深入、高质量交流,增进了了解和互信,为今后中法两国在双边和国际层面的合作明确了方向。很高兴我们在中法、中欧关系以及很多国际和地区问题上有许多相同或相似看法,这体现了中法关系的高水平和战略性。我愿同你继续保持密切战略沟通,期待并欢迎习主席明年再次访问法国。

保持密切战略沟通,推动中法全面战略伙伴关系提升至新高度。

马克龙表示,非常感谢习近平主席为我此访做出热情精心安排。这两天里,我们的交流友好深入,使我进一步领略了中国悠久灿烂的历史文化,增进了对现代中国治国理政理念的了解。此访非常成功,取得了丰硕成果,必将有力推动法中关系取得更大发展。我愿同习近平主席继续保持密切战略沟通,期待并欢迎习主席明年再次访问法国。

双方发表了中法联合声明。

王毅、秦刚等参加上述活动。

田头“蒜”出致富经

在抬脚就到,我们老年人量个血压、做个检查方便了。”“可不是,家门口就有农业园、产业园,只要想干活,挣得也不比在外面打工少。”临近中午,朝荣村二组村民黄建平一边在家门前菜园里忙乎着,一边和邻居聊着搬进新居后的各种

便利。2019年,朝荣新型农村社区规划建设,一期总规划用地面积104亩,共有244户入住。“一期建设时,很多村民还犹豫不决,现在看到入住的乡亲们生活这么方便,大家都争着要来。”王远

玲介绍,目前社区二期建设已进入尾声,预计下个月村民们可以分到新房钥匙,村里将持续改善乡村风貌和人居环境、完善公共基础设施、提升公共服务水平,为村民打造宜居宜业和美家园。

响水:重大项目刷新“进度条”

广阔。投产后,开通6条自动化生产线,可年产碳化硅制品120万立方米,实现年开票销售50亿元,全力打造东部沿海高端材料及汽车部件制造产业基地。

民生为先,让群众健康更有“医”靠。为民办实事重点工程——县人民医院新区项目正全速推进,竣工在望。门诊医疗、病房、妇幼保健、行政4栋主楼已经封顶,一座“健康大厦”已初显雏形。

“整个工程任务已经过半,现在主要进行二次结构砌筑以及内外粉刷工作。”响水县人民医院新区项目技术负责人曹子英介绍,该项目按三级综合医院标准规划设计,建成后将大大提升医疗卫生服务能力和平,“健康响水”建设提档升级。新项目孕育新希望,大项目带动大发展。今年来,响水县把省市县重大项目建设作为高质量发展的硬任务、硬指标、硬抓手,落实“四敢”要求,紧扣时间节点,制定“路线图”,绘好“时间表”,跑出项目建设“高速度”。一季度以来,响水34个列市重大项目全部开工建设,100个县重大项目和30个为民实事项目正按计划稳步推进,一个个纷至沓来的新增长点,让响水在经济社会高质量发展的道路上步履坚实、足音铿锵。

省政协来盐调研民营经济发展情况

(上接1版)要在责任上更明,积极构建中国特色现代民营企业制度,促进企业加快转型升级、提升核心竞争力,进一步发挥民营经济在服务高质量发展中的重要作用。广大民营企业家要增强家国情怀,弘扬优秀企业家精神,做到富而有责、富而有义、富而有爱。

省纪委监委驻省政协机关纪检监察组组长刘爱华,省政协文化文史和学习委员会副主任孙越参加。副市长王娟,市政协副主席戴荣江,市政协秘书长殷勇分别陪同。